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日時：令和４年１１月１６日（水）午後３時００分 

 

場所：災害対策室 
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令和４年第１１回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和４年１１月１６日（水）午後３時００分開会 午後３時５４分 閉会 

 

２ 場   所 災害対策室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 伊澤貞夫、小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長             安部 吉司、教育部次長(事)教育総務課長    髙澤 光 

教育部副参事(事)学校教育課長 菊地 勝幸、教育部副参事(事)教育センター所長 諏方壽一郎 

学校給食共同調理場長     高野 智行、中央図書館長           毛塚 忠 

(事務局)教育総務課副課長   杉谷 佳昭 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 議案第 １ 号 上総小櫃中学校屋内運動場大規模改造工事請負変更契約の締結に関す 

る意見について 
議案第 ２ 号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第９号）のうち教育委員会関係 

予算に関する意見について 
議案第 ３ 号 君津市立中央図書館の休館について 
報告第 １ 号 君津市学校給食費の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に 

関する意見について 
報告第 ２ 号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会関係 

予算に関する意見について 
報告第 ３ 号 専決処分（後援関係）の報告について 
報告第 ４ 号 令和４年度君津支部中学校新人体育大会の結果について 
報告第 ５ 号 令和４年度君津支部中学校駅伝・ロードレース大会の結果について 
報告第 ６ 号 令和４年度君津支部小学校陸上記録会の結果について 
報告第 ７ 号 令和４年度君津市準要保護児童生徒の認定について 

  
粕谷教育長 

ただいまの出席者は全員で、定足数に達しておりますので、これより、令和４年第１１回君津市教育委員

会会議を開催します。 
 

 粕谷教育長 

日程第１、前回会議録の承認についてを議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 
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粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 

日程第２ 教育長報告について、１１月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。 

内容は記載のとおりでございますが、この中から、１点ご報告いたします。 

１日の市長就任式について、ご報告いたします。 

１０月２３日の君津市長選挙において、市長が第２期目で当選し、１１月１日から新たな任期として、就

任式を実施いたしました。 

市長からは、二期目の就任を迎えたことは、非常に身の引き締まる思いである。これからも市民の幸せの

ために、将来都市像である、ひとが輝き 幸せつなぐ きみつの実現に向けて全力で取り組んでいく。基本姿

勢として示した、命と暮らしを守ること、総合計画を着実に実行し君津をもっと元気にすること、オール君

津でこれらのことを取り組んでいくことを共有し、これからの市政運営にあたりたい。行動姿勢、むすぶを

合言葉に頑張りましょうと、挨拶がありました。 

教育委員会としても、このまちづくりを力強く推進するために、教育大綱に掲げる方針に基づく各種教育

施策を、着実に実行していくことを改めて決意しました。 

次に、出席行事にはありませんが食中毒の発生についてご報告致します。 

１０月２６日水曜日から２７日木曜日にかけ、君津市立の中学校の１校が、１泊２日の宿泊学習で銚子市

内のホテルに宿泊しましたが、帰宅後、参加した生徒について、発熱・嘔吐・下痢の症状を呈しているとの

連絡が複数あったため、保健所に通報をいたしました。 

これを受け、宿泊施設を管轄する海匝保健所による調査が実施され、当該施設を原因施設とする食中毒で

あると断定されました。 

なお、症状を呈した生徒についてですが、現在は、元気に登校できている状況です。 

最後に、本市の小中学校における、現在の新型コロナウイルス感染状況について報告します。 

引き続き、毎日のように感染の報告はありますが、今月に入ってからは、学級閉鎖は生じてはいない状況

です。 

県での学校における教育活動について、様々な活動を必要以上に制限することなく実施するなどの方向が

打ち出されたことを受けて、本市でも、行事や教育活動を、感染対策を講じながら従前の形態に戻すことと

したところです。 

一方で、報道されているように、感染拡大の兆候もあることから、引き続き、新型コロナウイルスの感染

対策に取り組みながら、貴重な学びの機会を確保するよう取り組んでまいります。 

報告は以上でございます。 



 
3 

 

  

粕谷教育長 

ご質問等、ございますか。 
 

粕谷教育長 
質問等も無いようでございますので、日程第３、議事に入ります。 
本日の案件は、議案３件、報告７件でございます。 
このうち、議案第１号及び議案第２号については、議会案件ため、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項の規定により、非公開による審議としたいと思いますが、このことについて、賛成の委

員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 

 

粕谷教育長 
挙手全員。よって、議案第１号及び議案第２号については、非公開により審議いたします。 
なお、議案の審議は、議事進行の都合上、日程の最後といたします。 

 

粕谷教育長 
はじめに、議案第３号 君津市立中央図書館の休館についてを議題といたします。 
議案第３号について、事務局の説明をお願いします。 

 

毛塚中央図書館長 

議案第３号 君津市立中央図書館の休館についてご説明申し上げます。 

本議案は、中央図書館の竣工検査の予定日の確定に伴い、令和５年１月２５日まで休館したいので、君津

市教育委員会行政組織規則第４条第１９号の規定により議決を求めるものでございます。 

令和４年２月１日から令和４年１２月下旬予定の現在の休館につきましては、令和４年１月２１日の教育

委員会会議において臨時代理した旨、ご報告をさせていただいておりますが、中央図書館空調及び照明設備

改修工事が、工期どおりの竣工見込みとなり、竣工検査の予定日が確定したことにより、休館の期間を令和

５年１月２５日まで延長しようとするものでございます。 

なお、令和４年１２月１２日に予定されている揮発性有機化合物測定の結果が、良好な場合には、令和５

年１月１０日から、１階開架部分の使用を開始し、貸出サービスを行う予定でございます。 

説明は、以上でございます。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 
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議案第３号 君津市立中央図書館の休館について賛成の委員の挙手を求めます。 
 

【全員挙手】 

 
粕谷教育長 

挙手全員。よって、議案第３号は、原案のとおり可決いたしました。 
 
粕谷教育長 

次に、報告第１号 君津市学校給食費の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に関する意見につ

いて、及び報告第２号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会関係予算に関する

意見については関連がございますので、一括議題といたします。 
報告第１号及び報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 

 
 髙澤次長 

報告第１号 君津市学校給食費の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に関する意見について、

及び報告第２号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会関係予算に関する意見に

ついてを一括してご説明申し上げます。 
この両議案は、コロナ禍におけるエネルギーや食料品価格等の物価高騰の影響を受けている、子育て世帯

の支援を目的といたしまして、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金における、電力・ガス・

食料品等価格高騰重点支援交付金の活用により、現在実施しております、時限的な学校給食費の無償化の期

間を延長するため、令和４年第１回市議会臨時会に本議案を上程するに当たり、市長に意見を申し出ること

について、君津市教育委員会行政組織規則第５条第１項の規定に基づき、臨時代理したので、同条第３項の

規定により報告するものでございます。 
まず、報告第１号 君津市学校給食費の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に関する意見につ

いては、本条例の附則第３項において規定しております、学校給食費を保護者から徴収しない期間につきま

して、令和４年９月１日から同年１２月３１日までとなっているところを、令和４年９月１日から令和５年

３月３１日までに改めようとするものです。 
なお、本改正は、附則において、公布の日から施行しようとするものです。 
次に、報告第２号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会関係予算に関する意

見については、報告第１号でご説明しました、現在実施しております時限的な学校給食費無償化の期間を延

長するため、必要な費用を計上したものでございます。 
はじめに、歳出についてご説明いたします。 
第１０款教育費、第５項保健体育費、第２目学校給食費、補正額の財源内訳につきましては、学校給食費

無償化に伴う保護者負担金を減額し、臨時交付金を充当するため、財源更正しようとするものでございます。 
続きまして、歳入についてご説明いたします。 
第１６款国庫支出金、第２項国庫補助金、第１目総務費国庫補助金、補正額８千３３８万５千円の増額に

つきましては、説明欄記載の新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金で、教育委員会所管分とし

まして４千２９６万円でございますが、歳出でご説明しました、給食賄材料費へ充当するものでございます。 
第２２款諸収入、第５項雑入、第３目雑入、補正額６千９８６万２千円の減額につきましては、新型コロ
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ナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用し、学校給食費現年度分のうち、無償化期間の延長にかか

る保護者負担分の補正をしようとするものでございます。 
以上で、報告第１号 君津市学校給食費の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定に関する意見に

ついて、及び報告第２号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第８号）のうち教育委員会関係予算に関す

る意見についての説明を終わります。 
報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 小倉委員 
この改正により３月３１日まで延長されるわけですけども、４月になったら物価が安定するという見通し

は持てないような気もします。再度、国から交付金が出る可能性もありますが、なかった場合には、市とし

て、無償化には５０日間で７，０００万くらいかかるということですから、結構な金額です。４月から、半

額にするなどの考えや見通しはありますか。 
  

 高野学校給食共同調理場長 
４月からは、国や県の補助金に注視しながら検討していく予定でありますが、世帯の第３子以降について

は県の補助金を活用して、検討していく予定であります。それ以外については、現在のところ、保護者負担

は通常どおりに戻す予定で検討しております。 
 

 小倉委員 
このまま継続して無償化というわけにもいかないと思いますので、そういう形になるのかと思います。 
保護者から、まだコロナも収まってなく、物価も安定していないのに、なぜ今年からは無償化ではなくな

るのかという声も聞こえてくるのではないかと思います。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 専決処分（後援関係）の報告についてを議題

といたします。 
報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 

 髙澤次長 
報告第３号 専決処分の報告についてご説明いたします。 
９月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。 
案件は３件ございますが、このうちの１件について説明いたします。 
第１３回あなたとわたしのワイワイコンサートは、音楽を通して障害者と健常者がふれ合い理解を深める

機会を持つことにより、参加者・観客の双方に感動を与え、生きる活力を生むことを目的として開催するも

ので、令和５年２月２５日土曜日に、君津市民文化ホール中ホールにて、実施するものです。 
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その他２件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委員会行政組

織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和４年度君津支部中学校新人体育大会の結果

についてを議題といたします。 
報告第４号について、事務局の説明をお願いします。 

 
 菊地学校教育課長 

報告第４号 令和４年度君津支部中学校新人体育大会の結果について報告します。 
９月１７日から１０月９日までの間、君津支部中学校新人体育大会が君津市、富津市の各会場で開催され

ました。 
小中体連君津支部、各専門部において、競技ごとにその特性に合わせた感染症対策ガイドラインにそって

全競技が実施されました。 
競技により、出場学校数や生徒数は異なりますが、９月から１２月にかけて行われている県大会に出場し

ております。 
なお、陸上競技につきましては、各種目１位の選手などが県大会へ出場いたしました。 
以上、報告といたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 小倉委員 
陸上記録会で２位とか３位までしか載っていないということは、２人とか３人しか出場しなかったという

ことでしょうか。 
  

 諏方教育センター所長 
小倉委員からご指摘がございました件については、出場者がその人数しかいなかったという状況でありま

す。 
 

 小倉委員 
陸上記録会に参加をしていない学校もあるということですか。 

 

 諏方教育センター所長 
２年ほど前は、支部単位で各学校出場となっておりましたが、現在は陸上部を中心に参加という形になっ
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ておりまして参加していない学校もあるという状況であります。 
 

 小倉委員 
２人とか３人しか出場しなかった状況について、もう少し考えた方がいいのではないかと思いますがいか

がでしょうか。 
 

 諏方教育センター所長 
委員のおっしゃるとおりでございますが、ただ陸上競技だけではなく、どの種目も年々子どもたちの人数

が減っているという状況がありまして、団体競技についてもそのような現象が現れているのが現状でありま

す。 
小中学校の運動部活動については、次の高校に上がるための魅力的な活動につなげていけるように、目標

を持ちながら取り組んでいきたいと考えております。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 令和４年度君津支部中学校駅伝・ロードレ

ース大会の結果についてを議題といたします。 
報告第５号について、事務局の説明をお願いします。 

 
 菊地学校教育課長 

報告第５号 令和４年度君津支部中学校駅伝・ロードレース大会の結果について報告します。 
１０月１２日水曜日に、富津公園内駅伝コースにて君津支部中学校駅伝ロードレース大会が開催されまし

た。 
当日は、小雨のぱらつく中での実施となりましたが、君津市・富津市の中学校１０校の代表生徒が自校の

名の入ったタスキをつなぎました。 
今年度は、３年振りに駅伝Ａ・Ｂチーム及びロードレースが行われ、選手は、積み重ねた練習の成果を発

揮し、熱いレースが展開されました。 
結果は、男女ともに富津中学校が優勝いたしました。 
本市中学校は、男子２位に周西南中学校、３位に周南中学校、４位に八重原中学校、５位に周西中学校、

女子２位に周西中学校、３位に周西南中学校、４位に君津中学校、５位に周南中学校という結果となりまし

た。 
なお、周西南中学校、周南中学校の男子チームと、周西中学校、周西南中学校の女子チームが１１月５日

に柏市柏の葉運動公園で開催される県大会へ出場いたしました。 
以上、報告といたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 粕谷教育長 
質問等も無いようでございますので、次に、報告第６号 令和４年度君津支部小学校陸上記録会の結果に
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ついてを議題といたします。 
報告第６号について、事務局の説明をお願いします。 

 
 菊地学校教育課長 

報告第６号 令和４年度君津支部小学校陸上記録会の結果について報告します。 
当初、１０月２５日火曜日に開催予定であった本記録会は、天候不良のため延期となり、１０月２７日木

曜日にNIPPON STEEL 陸上競技場にて開催されました。 
昨年度までは、５月に開催しておりましたが、練習時間確保のため今年度からは１０月開催となりました。 
当日は、秋の過ごしやすい天候の中、白熱したレースが行われておりました。走高跳やハードル走等、技

術習得に時間が必要な種目も、練習時間を十分に確保できている様子がうかがえ、競技中の大きなけがや事

故もなく無事に全ての種目を行うことができました。男子６年４００ｍリレーでは、周南小学校が大会タイ

記録で第１位となりました。 
以上報告いたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 

 増田委員 
先ほどの駅伝大会と、この陸上記録会は、保護者の観覧は可能だったのですか。 

  

 菊地学校教育課長 
保護者については、昨年度とは異なり緩和され、各家庭の人数制限の状況は定かではありませんが、開放

されておりました。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第７号 令和４年度君津市準要保護児童生徒の認定

についてを議題といたします。 
報告第７号について、事務局の説明をお願いします。 
 

 菊地学校教育課長 
報告第７号 令和４年度君津市準要保護児童生徒の認定についてご報告いたします。 
１０月末日時点で、準要保護に認定した児童生徒数は、小学生２４５人、中学生１９８人の合計４４３人

です。 
本年度５月１日現在の児童生徒総数の５，１８２人に対して８．５パーセントとなります。 
前年度の同時期と比べ、０．４ポイントの減となります。 
説明は以上でございます。宜しくお願いいたします。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
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粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、これより、非公開審議に入ります。 
 

議案第１号 上総小櫃中学校屋内運動場大規模改造工事請負変更契約の締結に関する意見について 

髙澤次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

議案第２号 令和４年度君津市一般会計補正予算（第９号）のうち教育委員会関係予算に関する意見につ 

いて 

髙澤次長の説明後、質疑を行い、原案のとおり可決した。 

 

粕谷教育長 
本日の議案は、すべて終了いたしました。 
その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

 
粕谷教育長 

無ければ、以上をもちまして令和４年第１１回 君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 
 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和４年１２月２２日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 
 


